

## СОВЕЩАНИЯ

# Приоритет — орловской продукции



**Совещание, касающееся ситуации на рынке ликероводочной продукции, которое провел в минувшую среду губернатор Орловской области А.П. Козлов, было деловым, без длинных речей. Зато ценились конкретные предложения.**

Александр Петрович коротко обрисовал ситуацию. В нашей области сейчас числится шесть спиртовых заводов, четыре предприятия — производителя алкогольной продукции, 16 оптовых складов, 526 организаций, имеющих лицензии на продажу алкогольной продукции. Налицо мощная отрасль. Но сегодня, к сожалению, она эффективно не работает. По статистике, в Орловской области продается в год 800 тыс. декалитров спиртоалкогольной продукции, в том числе своей, орловской, только 214 тысяч, или 27%. Поступление акцизов в бюджет тоже снизилось. Получается, что в магазинах практически продается все чужое. «Если не принять меры в самое ближайшее время, то мы эту отрасль загубим раз и навсегда. Этого нельзя допустить», — сказал губернатор.

Первому было предложено слово и. о. руководителя департамента аграрной политики В.М. Серова. Этот департамент подготовил предложения, которые, по его мнению, позволят стабилизировать ситуацию. В числе мер, например, введение декларирования розничной продажи алкогольной продукции, что позволит вести достоверный учет движения продукции, своевременно выявлять нелегальный оборот. В.М. Серов, в частности, пообещал, что департаментом аграрной политики будет сделано все, чтобы обеспечить спиртовые за-

воды области зерном по таким ценам, которые позволят выработать не очень дорогой спирт.

Руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области В.В. Колесников отметил, что прежде всего нужно возобновить деятельность флагмана отрасли — ЗАО «Орловский кристалл». Для этого необходимо погасить задолженность предприятия перед бюджетом. Эта сумма, около 100 млн. рублей, связана в основном с дебиторской задолженностью «Орловскому кристаллу» компании, которая реализует его продукцию за пределами области.

Губернатор попросил руководителя ЗАО «Орловский кристалл» Е.В. Новоселова проинформировать, что происходит на предприятии. Генеральный директор сообщил, что в 2008 году завод заплатил 177 млн. рублей акцизов в бюджет. В течение двух последних лет здесь проводилась модернизация производства. Сейчас ведутся переговоры с «Союзплодимпортом» о том, что на орловском заводе будет производиться водка популярных брендов. Дебиторская задолженность будет погашена только в течение четырех месяцев. Для того чтобы срочно возобновить работу «Орловского кристалла», нужен кредит, а банки, по словам Е.В. Новоселова, готовы дать его только под поручительство областной администрации.

Губернатор сказал, что

он готов помочь предприятию решить вопросы с «Союзплодимпортом», ускорить этот процесс. Понятно, «Орловскому кристаллу» нужно менять ассортимент, чтобы его продукция хорошо раскупалась. Что же касается помощи в получении кредита, то А.П. Козлов дал поручение и. о. руководителя департамента финансовой политики В.Г. Щипковой изучить этот вопрос, проанализировать финансовую состоятельность предприятия, залоговую базу и подготовить предложения. Завод надо срочно запускать. Но областная администрация, сказал Александр Петрович, готова подставить свое плечо только в том случае, если «Орловский кристалл» будет использовать в производстве хороший спирт, производящийся в нашей области, а не ввозить его из других регионов.

Руководитель ливенского ОАО «Этанол» В.С. Чурочкин, которому затем было предоставлено слово, заявил, что готов поставлять спирт на «Орловский кристалл». Он рассказал о ситуации на своем предприятии и высказал, в частности, претензии к торговым сетям. «Копейка», например, не хочет брать продукцию «Этанол». Губернатор попросил В.С. Чурочкина четко, пошагово сформулировать предложения по выходу предприятия из сложной ситуации. А насчет того, хочет то или иное торговое предприятие сотрудничать с местными товаропроизводителями, то все мы живем и трудимся в одной области. С торговлей нужно работать на взаимовыгодных условиях, убеждать качеством продукции, другими аргументами. Мо-

жет быть, предоставлять преференции. Это касается не только крепких напитков, а всей продукции местных товаропроизводителей. Кроме того, у районных, городских администраций достаточно рычагов воздействия на торговлю. Не перегибать палку, «кошмарить» торговый бизнес нельзя, предупредил губернатор.

На совещании выступили также первый заместитель главы администрации г. Орла В.В. Еремин, глава г. Ливны В.П. Ашихмин, директор гипермаркета «Линия-1» Ю.А. Серегина.

Подводя итоги совещания, А.П. Козлов отметил, что прозвучало много предложений, которые нужно четко зафиксировать в виде принятого решения — с конкретными исполнителями, сроками, ответственными. Он обратил внимание, что нужно взять под контроль работу оптовых складов. Что же касается, например, предложения департамента аграрной политики о субсидировании предприятий, производящих водку, то губернатор попросил В.Г. Щипкову внимательно изучить это предложение. «Я видел ваши возражения на этот проект», — сказал Александр Петрович. — В ущерб бюджету я это делать не буду. Если мы просубсидируем эти предприятия на 15 млн. рублей, а областной бюджет в результате получит 100—150 млн. рублей, то я с величайшим удовольствием подпишу такое распоряжение. Только не наоборот. Нам надо платить зарплату врачам, учителям, содержать бюджетные учреждения», — подчеркнул губернатор.

**Л. ОРЛОВА.**  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## КОНФЕРЕНЦИЯ АГРАРИЕВ

## «Кормопроизводство в условиях XXI века: проблемы и пути решения»

Под таким названием сегодня в Орловском аграрном университете пройдет первая научно-исследовательская конференция.

В ней примут участие селекционеры и практики многих регионов нашей страны и ближнего зарубежья, ученые ведущих исследовательских институтов России.

— Перед сельхозпроизводителями страны стоит задача увеличения производства молока и мяса в два-три раза, для решения которой необходимо найти новые пути совершенствования производства, переработки, использования и хранения кормов, — рассказывает ректор по научной работе ОрелГАУ А.В. Амелин.

Об опыте организации такого производства в Орловской области расскажет на конференции заместитель и. о. руководителя департамента аграрной политики Орловской области, начальник областного управления сельского хозяйства В.И. Коротеев. О научном обеспечении отрасли с докладами выступят ученые Сибирского исследовательского института кормов, а также представители научных центров из Самары, Воронежа, Курска, Нальчика, Белгорода, Волгограда, Беларуси.

## КОНКУРСЫ

## Орловские инженеры — среди лучших в России

Подведены итоги традиционного всероссийского конкурса «Инженер года», организаторами которого являются Российский союз научных и инженерных общественных организаций, Международный союз научных и инженерных общественных объединений, Академия инженерных наук имени А.М. Прохорова и др.

На предварительном этапе в конкурсе участвовали 12 тысяч человек, в финал вышли 610 претендентов, званий лауреатов удостоены 182 участника.

Высокую оценку по результатам конкурса заслужили соискатели из Орловской области.

Ведущий специалист конструкторского отдела механизации и автоматизации ОАО «Ливгидромаш» Г.В. Рыжкин стал победителем в номинации «Профессиональные инженеры», награжден памятной медалью «Лауреат конкурса», знаком «Профессиональный инженер России», занесен в реестр профессиональных инженеров России.

Конструктор разработал нестандартное оборудование для заводских очистных сооружений, при его участии разработаны проекты конвейерных линий по промывке, обезжириванию и сушке корпусных деталей насосов, окраске и сборке бытовых электронасосов. Г.В. Рыжкин — активный рационализатор, на его счету 85 рацпредложений. Удостоен звания «Почетный машиностроитель», награжден орденом «Знак Почета».

Инженер-программист ОАО «Промприбор» М.М. Догадов также вышел в финал, удостоен диплома, серебряного знака «Профессиональный инженер России» и занесен в реестр инженеров России. М.М. Догадов занимается программным обеспечением автоматизированных систем налива и слива жидких нефтепродуктов.

Начальник бюро объемных двух-, трехвинтовых насосов конструкторского отдела № 4 ОАО «Ливгидромаш» В.И. Гуженков стал победителем первого тура в номинации «Инженерное искусство молодых» и был награжден дипломом.

Инженер-конструктор техотдела ООО «Электромаш» И.Н. Сухарский, который занимается разработкой погружных насосов, также награжден дипломом победителя первого тура в номинации «Инженерное искусство молодых».

Среди победителей престижного конкурса — инженеры завода «Стеклопак» г. Орла А.В. Антохин и литейного завода г. Мценска Н.Н. Руднева.

Информгентство «Орловской правды».



Негосударственное аккредитованное частное образовательное учреждение высшего профессионального образования

### СОВРЕМЕННАЯ ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ

приглашает абитуриентов для получения высшего образования по направлениям  
**ЮРИСПРУДЕНЦИЯ, МЕНЕДЖМЕНТ, ПСИХОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА, ИНФОРМАТИКА И ВТ**  
очно — 4 года, заочно — 5 лет;

со средним специальным и высшим образованием — 3 года очно, 3,5 года — заочно.

Вступительное испытание — тест по русскому языку!

Все образовательные программы аккредитованы.

Выпускники получают государственный российский и европейский дипломы.

Адрес: г. Орел, Карачевское шоссе, 86, тел.: 72-52-93, 72-52-90.

Гос. лицензия № 7085 от 25.05.06 г., гос. аккредитация № 2027 от 20.07.05 г., выданные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

На правах рекламы.

## МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Скоро паводок

По прогнозам ГУ МЧС по Орловской области, начало паводка в этом году ожидается в четвертой декаде марта.

Так, предполагается, что Ока вскроется 20—26 марта и поднимется на 600—800 сантиметров. Уровень воды в

реке Сосне поднимется на 250—350 сантиметров, ее вскрытие ожидается в середине марта. Уровень воды на реке Зуше в районе г. Мценска может подняться до 700—900 сантиметров.

В ходе половодья предполагается затопление низководных мостов на тер-

ритории Орловского и Мценского районов.

Частичному затоплению может подвергнуться Заводской район г. Орла — улица Приокская, переулки Скульптурный, Отрадный, Городской, Заливной, Равнинный, Лебединый. Также в зоне возможного подтопления могут оказаться 19 жилых домов.

СПОРТ

# Меньшов одержал победу в «Туре Мурсии»



**В Испании завершилась 29-я мужская многодневная велогонка Vuelta Murcia, в которой первое место завоевал наш земляк Денис Меньшов.**

Он выступал за голландскую команду Rabobank. Итоговое время победителя — 14.55.06. На втором месте с отставанием в 20 секунд остался испанец Рубен Плаза, на третьем — партнер Меньшова по команде Питер Веенинг, проигравший лидеру 35 секунд.

Это первая победа бронзового призера «Тур де Франс-2008» и двукратного чемпиона «Вуэльты» в нынешнем сезоне.

# Золото из Питера и серебро из Праги

С 25 февраля по 4 марта в г. Санкт-Петербурге прошло первенство России среди юниоров по стрельбе из пневматического оружия. 210 спортсменов из 41 региона страны боролись за право стать лучшими. Орловскую область в этом соревновании представляла воспитанница П.Г. Колганова 18-летняя студентка ОГУ Софья Варникова, завоевавшая золотую и серебряную медали.



Награду высшей пробы Варникова выиграла в упражнении ВП-11 (20 выстрелов по быстро движущейся мишени плюс еще 20 — по медленно движущейся цели), обойдя своих подруг-соперниц по сборной России Наталью Зуеву и Екатерину Данилину, представлявших Свердловскую область.

Серебряную медаль Софье принесла меткая стрельба в упражнении ВП-11А (те же две серии по 20 выстрелов, но в отличие от первого упражнения стрелок не знает, с какой скоростью — быстро или медленно — будет двигаться мишень, так называемый переменный бег). Сложность этого вида стрельбы заключается в том, что спортсмен постоянно находится в напряжении, ведь угол наклона оружия все время разный.

Необходимо отметить, что этот успех у Софьи Варниковой уже второй за короткий промежуток времени. В Санкт-Петербург наша спортсменка приехала из Праги, где с 19 по 22 февраля проходило первенство Европы. В командных соревнованиях россиянки заняли второе место, пропустив вперед украинскую сборную. Но и серебро для представительницы орловской СДЮШОР № 1 — несомненный успех. У Софьи есть все предпосылки прибавить в мастерстве и составить достойную конкуренцию своим соперницам как в России, так и на международной арене. Вот только есть одно маленькое но: сражается орловчанка на равных, да еще и умудряется становиться победительницей и призером турниров с допотопным оружием. Винтовке, с которой девушка выступает, уже 30 лет. Такой пневматике место в музее, но на новое оружие денег нет.

Следующим соревнованием, куда отправится Варникова, станет чемпионат России, который пройдет в июне в Краснодаре.

Игорь КОНЫЧЕВ.

КУЛЬТУРА



**16 марта в 18.30 на сцене Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева состоится концерт, на котором впервые в Орле будут исполнены уникальные произведения В.А. Моцарта. Организаторами мероприятия выступили департамент социальной политики Орловской области и Орловская государственная филармония.**

# Моцартовские мессы впервые на орловской сцене

Это совместный проект Орловского губернаторского симфонического оркестра (художественный руководитель и дирижер М.Н. Репка) и Орловского губернаторского камерного хора «Лик» (художественный руководитель и дирижер Д.О. Коваленко).

Три года назад большим концертом музыкальное сообщество Орловщины отмечало 250-летие со дня рождения В.А. Моцарта. Исполнялись самые известные его произведения. Но мало кто знает, что и церковной музыке такой светский композитор, как Моцарт, всегда уделял большое внимание.

В программе концерта прозвучат вечера Моцарта, его увертюра к опере «Директор театра», а также сочинения Ф. Мендельсона. Солировать будет столичная скри-

пачка заслуженная артистка РФ Ариадна Анчевская. В репертуаре артистки более 30 концертов для скрипки с оркестром.

Вечерняя, которая будет исполнена на орловской сцене, возвращает нас в тот старый Зальцбург, где от мессы прежде всего требовали немногословности и краткости. Моцарт не отступает от старинных традиций, но даже через строгие канонические рамки слышны благозвучные, бьющие жизненной силой знаменитые моцартовские созвучия. Как говорил когда-то сам Моцарт: «Достичь небес — это нечто прекрасное и возвышенное, но и на милой земле несравненно прекрасна жизнь! Поэтом оставьте нас быть людьми».

Марьяна МИЩЕНКО.

# БЫТЬ ВСЕГДА ЛИЦОМ К ПОТРЕБИТЕЛЮ!

**РОСНЕФТЬ**  
**акция ЛЮБЛЮ-ДАРО**  
с 20 февраля по 23 апреля 2009 г.

Прошел уже практически год с того времени, как компания «Роснефть» выпустила в обращение собственные топливные карты, запустила в действие программу лояльности «Активная скидка» и провела для клиентов первую акцию «Весенний старт». С тех пор тысячи автомобилистов приняли участие в региональных и общероссийских акциях «Роснефти», приуроченных к праздникам, таким как Новый год или День автомобилиста. Для нефтяной компании «Роснефть», обладающей одной из самых развитых сетей автозаправочных станций в более чем сорока регионах страны, статус лидера отрасли предполагает весьма активную роль в таком доходном сегменте, как торговля топливом в розницу. Забота о покупателе стала основной частью розничной бизнес-стратегии компании, которая предусматривает не только продажу высококачественного топлива и услуг, но и продуманный индивидуальный подход к каждому клиенту.

И этой весной обладатели карт лояльности «Роснефти» будут не только получать дополнительные праздничные скидки, но и, как это уже принято в компании, значимые подарки. 20 февраля на заправках ЗАО «Орелнефтепродукт» стартовала весенняя акция «Люблю — дарю!». По-

бедители акции смогут получить в качестве призов пригласительные билеты на финал «Евровидения» в Москве, пластиковую карту Всероссийского банка развития регионов (ВБРР) с призом в размере 500 евро на счете, а также множество топливных призов.

Участниками грандиозного розыгрыша призов, который состоится 27 апреля в прямом эфире на радиостанции «Европа плюс», станут все автомобилисты, заправившие свои автомобили на АЗК компании «Роснефть» в Орловской области 30 литрами бензина или 300 литрами дизельного топлива либо купившие канистру масла «Роснефть максимум» емкостью 4 литра и получившие лотерейный билет акции. В День всех влюбленных, День защитника Отечества и Международный женский день все владельцы карт лояльности «Активная скидка» получают замечательные открытки и максимальную скидку в размере 5%.

С апреля прошлого года владельцам карт лояльности предлагается долгосрочная программа «Активная скидка», которая предоставляет клиенту дополнительные ценности в виде качественного сервиса, а также систему накопления бонусов для получения скидок. Карта принимается в 32 регионах России более чем на 1500 фирменных АЗК/АЗС НК «Роснефть». Потребитель, оплачивая топливо или сопутствующие товары с предъявлением карты лояльности на станциях и комплексах «Роснефти», получает бонусы, которые зачисляются на его текущий счет. Первого числа следующего месяца сумма бонусов определит скидку всего месяца. Одновременно с программой ежемесячных скидок на карте суммируются общие бонусы, через шесть

месяцев постоянного использования карты скидка клиента увеличится на призовой процент и станет постоянной на последующие полгода. Суммарно активный клиент может сэкономить 5%, а еще дополнительно получить приятные персональные преимущества: скидки в свой день рождения, «специальные часы или день» в праздники, за заправку «любимым» видом топлива, призы и подарки от компании на специальных акциях.

При каждой покупке на карту лояльности начисляются бонусы из расчета за 1 литр топлива — 10 бонусов, а за 1 рубль при оплате товаров и услуг — 2 бонуса.

Простейшие математические расчеты показывают, что, заправляя в месяц чуть более 100 литров бензина, что является весьма распространенной нормой для многих автомобилистов России, при сегодняшней цене на бензин в следующем месяце клиент «Роснефти» будет экономить около 40 копеек с каждого литра топлива. И так — многие годы, ведь карта не имеет окончания срока действия! Сейчас карты лояльности предлагаются к продаже на всех автозаправочных комплексах «Роснефти», а на АЗК ЗАО «Орелнефтепродукт» объявлен льготный период до 23 апреля 2009 г., когда можно купить карту за 130 рублей (обычная цена — 150 рублей).

При этом необходимо отметить, что собственное производство нефтепродуктов и постоянный контроль гарантируют высокое качество топлива на всех заправочных комплексах «Роснефти». Компания непрерывно растет, вводит дополнительные услуги и сервисы, постоянно заботится о клиентах.

К примеру, для привлечения на собственные станции новых клиентов, сделавших выбор в пользу газо-



Газовый пост АЗК № 3.

баллонного оборудования, «Роснефть», представленная на региональном рынке розничной сетью ЗАО «Орелнефтепродукт», недавно запустила в действие два газовых поста по отпуску сжиженного углеводородного газа (СУГ): АЗК № 3 по Московскому шоссе и АЗК № 4 по ул. Ливенской. Компания планирует



Газовый пост АЗК № 4.

дальнейшее развитие сети газовых постов и создание многотопливных автозаправочных комплексов. Примечательно, что для владельцев автомашин, работающих на сжиженном газе, предусмотрен анало-

гичный пакет дополнительных услуг, как и в случае заправки бензином: бесплатная услуга оператора-заправщика по отпуску СУГ, создание благоприятных для покупки условий, возможность участия в различных событийных и стимулирующих рекламных акциях, а также в социально ориентированных и поощрительных проектах. Предусмотрены программы по поддержке клиентской лояльности, которые позволяют идентифицировать клиента и наградить его за постоянство в выборе топливного оператора: карты лояльности «Активная скидка», топливная карта, карта «Номинал».

«Быть всегда лицом к потребителю» — таков девиз нефтяной компании «Роснефть». Когда другие говорят — «Роснефть» образцово делает. А клиенту в свою очередь приятно осознавать, что он имеет дело с компанией, предлагающей ему не только высококачественное топливо и услуги, но и продуманный индивидуальный подход к удовлетворению его потребностей. Здесь, без сомнения, между ним и компанией возникает совершенно иной уровень взаимодействия и доверия, ведь когда удобно и выгодно обеим сторонам — это серьезно сближает интересы!

Анна ЗЕЛЕНКЕВИЧ.